26. Stereometrie

Teoreticka cast

e Volné rovnobéiné promitani

e Vysvétlit pojmy Fez, prisecnice roviny fezu a roviny podstavy

e Postup reseni rezu téles, praseciku pfimky a roviny, prisecnice dvou rovin, priniku pfimky s télesem
e Vzajemna poloha pfimek a rovin

Prakticka cast
Zakladni poznatky:

1. Rozhodnéte modelovanim rovnobézného promitani.
a) Kdy zobrazuje rovnobéziné promitani dsecku na bod?
b) Kdy rovnobéziné promitdni zachovava délku usecky?
c) Zobrazi rovnobéziné promitani rovnobézné piimky jako rovnobézky?
[Realisticky.cz—5.1.2]

2. Narysujte ve volném rovnobézném promitani obraz pravidelného sSestibokého hranolu
ABCDEFA'B'C'D’E’F’ pro néjz plati: |AB| =3 cm, |AA’| =5 cm. Hranol stoji na podstavé ABCDEF tak, Ze
sténova Uhlopricka podstavy AD je rovnobézna s primétnou.

[Realisticky.cz —5.1.3]

3. Je dan pravidelny ¢tyfstén ABCD. Dokazte, Ze plati AB L CD.
[Realisticky.cz —5.2.3]

4. Je dana standardni krychle ABDCEFGH. Urcete odchylku pfimky SaeSrc a roviny CDG.
[Realisticky.cz — 5.2.7, Odchylka je 24°]

5. Sestrojte fez télesa rovinou KLM, viz obrazek.
[Realisticky.cz — 5.1.10]

(W]
L]

JEmmm et m e -%-7C




Typové priklady standardni naroc¢nosti:

6. Sestrojte fez krychle ABCDEFGH rovinou SagSecSoH.
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7. Sestrojte fez krychle ABCDEFGH rovinou SeHScGA.
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8. Je dana krychle ABCDEFGH. Sestrojte prusecnici rovin ASgr G a FHSgc.
[Realisticky.cz — 5.1.14]
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9. Sestrojte fez pravidelného c¢tyibokého jehlanu ABCDV rovinou SagSapScv.
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10. Sestrojte prinik pfimky PQ a pravidelného Sestibokého hranolu ABCDEFA'B'C'D'E'F’, je-li E' stfed Usecky
PD' a C stfed DQ. VyuZijte narysovaného hranolu z pfikladu 2.



11. Sestrojte fez nepravidelného hranolu rovinou KLM, viz obrazek. Rovnobézné jsou pouze roviny horni a
dolni podstavy.
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12. Sestrojte prusecik pfimky PQ a roviny KLM, je-li dan pétiboky hranol ABCDEA'B'C'D'E', K € AA’ A
|KA|:|[KA'| =5: 1, B'jestted A'Q, P € DE A |PE|:|[ED|=1: 2, L€ BB' A|BL| :
|LB’|=1:4, M € DD' A |MD|:|MD'| = 4 : 1.

DI

EI

-4




RozSifujici cviceni:

13. Statni maturita 2017 - Matematika+
Sestrojte fez jehlanu ABCV rovinou pM.
V trojbokém jehlanu ABECV je na hrané AV umistén bod M. Pfimka p lezi v roviné ABC.
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Reseni:
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